

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**  
**Katedra speciální pedagogiky a logopedie**

**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

**Posudek vedoucí práce**

Jméno autora	Darina LENOCHOVÁ
Název práce	<b>Klidové činnosti a hry jako náplň volného času dlouhodobě hospitalizovaných dětí</b>
Studijní obor	Výchovná práce ve speciálních zařízeních
Vedoucí práce	<b>PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.</b>
Oponent práce	doc. PhDr. Tibor Vojtko, Ph.D.
Rok obhajoby	2016
Rozsah práce: 81 stran vlastního textu	
Požitá literatura: 34 odkazů, z toho 14 titulů odborné literatury	
Přílohy: 8 obrazových, 2 textové	

**Hodnocení obsahové struktury práce:**

zhodnocení tématu práce:

*(aktuálnost, praktické využití, názor autora posudku, slovně cca 5-10 řádků)*

Autorka byla při výběru tématu motivovaná vlastní profesí, kdy na pozici učitelky mateřské školy při Hamzově odborné léčebně pro děti a dospělé v Luži-Košumberku, pracuje s hospitalizovanými dětmi, které jsou dlouhodobě upoutané na lůžko a využití klidových her a činností je běžnou náplní její práce. Téma je aktuální, lze ocenit snahu autorky podrobně popsat specifika práce s touto cílovou skupinou v daném prostředí.

Obsah teoretické části:

Autorka teoretická východiska dělí do 3 stěžejních kapitol. Věnuje se psychologii nemocných dětí, popisu vlivu nemoci na dítě předškolního věku, způsobům přístupu k dítěti ve zdravotnickém zařízení. Ve druhé kapitole jsou popsána vybraná onemocnění vyžadující hospitalizaci dítěte, autorka definuje především Perthesovu nemoc a přístupy k dětem podstupujícím dlouhodobou rehabilitační léčbu. Třetí kapitola pak konkrétně představuje činnosti herního specialisty, který pracuje s dítětem při předepsaném klidovém režimu.

Teoretická východiska jsou zpracována na základě práce s odbornou literaturou, obsahem i rozsahem jsou odpovídající. Kladně hodnotím dostatek autorského textu.

zhodnocení cílů práce:

*(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně cca 5 – 10 řádků)*

Pro empirický výzkum autorka použila kvalitativní šetření. Cíle stanovila na str. 43. Na základě práce s dostupnými materiály představila historii Hamzovy léčebny, navázala popisem současné podoby zařízení, především prostředí mateřské školy.

Na základě rozhovoru s maminkou a popisem přímé výchovné činnosti s hospitalizovaným dítětem se autorce povedlo představit zátěž, kterou dlouhodobé upoutání dítěte na lůžko přináší na rodinu, dítě samotné i pečující personál.

Hlavním požadavkem kladeným na pedagoga je zabezpečit dostatečně širokou a pro dítě atraktivní nabídku klidových činností. **Cílem práce bylo představit činnosti a hry, které je možné využít. Autorka ověřovala, zda vybrané hry dítě zaujmou, podpoří rozvoj jeho smyslů, pozornosti a kreativity.** Přestože uvedené hry nejsou autorské, v práci lze ocenit rozbor kladů a záporů u realizovaných aktivit. Práce je hodnotným zdrojem námětů pro práci s imobilními dětmi. **Cíle práce byly splněny.**

#### Zhodnocení metodologické stránky práce:

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>		ne	
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		s výhradami
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>			ne
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>		ne	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

#### Zhodnocení formálních kritérií práce:

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ano		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ano		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ano		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ano		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená forma příloh</i>	ano		

#### Připomínky k obsahové a formální úrovni práce:

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně, a to i s odkazy na strany práce)*

Nemám kritické připomínky.

#### Otázky k obhajobě práce:

*(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)*

- a) Doložte prosím seznam literatury, ze které lze čerpat náměty pro práci s dětmi.  
 b) Shrňte, prosím, co je z Vašeho pohledu nejnáročnější při modifikaci her, zda je dostatek zdrojů pro načerpání inspirace a jaké nároky klade na pedagoga práce s dítětem upoutaným na lůžko.

#### Výsledné hodnocení:

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na bakalářskou práci, doporučuji ji k obhajobě.

